ud fyrer : 2014-15 (.37 )

'; A - . ‘l: i ‘-.-‘..il. ; ';: |
‘il - o ety N
Wi r‘. ——_ i ?ﬂ'f h‘_

_.-" '."-i. ""
FU i |
. - f

L

[

s B
S

-
i d =

B k&
L™

- -
r - -
P Sm— r_ -

PR 10° = 10x10x10x10x 10
10 = 10x10% 10 — PO
101 10 - SessrssssannassneRE L

-
e o

meTTe——
| (1) 2%X2%X2 =
(2) (-5)x(-5)=......

4) a>’<a>‘<ax..-.-i;---




AN (0w s o el ae i @ Ges) @ gt [ VI BN Ny
NI O S ) g ) o 0 A e A @

MY, W g e W | B —
10.2 wiaie, wie sevirers yoife 6

USRI L

10" = 10X 10x 10 = 1000

1000 10
J ] -— L
[0 10 x 10 T v
10" 10 A0 "0
[() 10
o0 | - 10°1 UL
N 10 10
10" = 2
U @ et o) o) qgry @
10! = 1 +10= -l-
10 L
! |
102 = — + 10 = — X == . -
107 = —-l--!-lO = - ‘ﬁ{i 1‘
100 100 )
| JE & = i
Frfafd o wig, :
5 = Sx8x5 =

By
5 = 5x5=25 =






G‘—ﬁ%mﬁa%ﬁﬁmﬁﬁ?l
| )

z:a' T _z—a
a a

Wmﬁmﬁ%m@mww”}m
-m,amﬁwmﬁl

z:‘”=—%,ﬁﬁm.WWWW%l a

=

(v).- _____

fole v HS— g

3} = -3x-3x-3xu
= 9x9 :
- 81

(-3)




ud foram : 2014-15 (F9E® )

BINGH IS AN O g T o a?ﬁ:wﬁ;mm;aﬁﬁm%'

add 87 g YT 8, 3R we ure | 8 al

a4 Feifee )

(i) =1y @ . (-1)?

@  (-1)* . (iv) (=5)
10.3 HTdT® @ fram

et gt Aen M@ g € % a"xa" = a’“"‘"ﬂﬁa!ﬁﬂ’\'qﬁﬁ'ﬂm
g @ m 3R n QU] G& R

g1 98 g9 Fonesd grdie & W N 9 27 e Sarevvi & afeg-
) 25 % 23 o9 W | R ALt




o # | .
JEIeYvi—-1. A1 9id m-q l-If ._ :
(1) 75 4 7 P

Gy) 2° W
o) T



(iv)
23]
(V) " l
CHEEU ’ a:na: -
Bl -
. _2 E=
. (8)7 ! |
B
= (2 x
] . 2
= 23x-2) 8
(1) (_3 :{:; mﬁ
2
)P % (2)8 I
(1)

edl
- Q)
2y
X (2Z)°
= 25+-6
)
= 25
= 2-1

(11)
(=
A 5)* x
2°+2 i
- -4 : (_
Vot 5)4+-6) =
= 2}“_ =(=5)7
3 .
=

G) ’
( 2
)-.3
( 5
Ts
@

— x I

. @ 4 . :

(i)
(=3)° '
(]




o - Lakgtg R =202F
4 =
=(2 X 3)':
—6-= “'1?
6-
- (5 \4 4 ‘:?
@ x|z ]=E1xxg
<4 7

(1v)

(3*%




wd foram : 2014-15 (FrvEw)




JerEv—7 AR (-2 x (=2)' = (=2) ar x @1 A S PO |

B (-2)" x(-2) =(=2F

(=2 = (-2)
-2y =27
iﬁha’r-ﬁaﬁqa%rna‘faﬁmw%, e 3B HIdiB THIA B
IT: x+4=5 y=5-4=1
g rer wifam fe smR R e R B GTE 1 AT &1
qfd 1'=1'=1"=1'=sP=1"=..=]
a ) =1 arfifaer n & forg srm
S TRE (1) = (1P = (=) = (1) 2 = coercienrannsnsesasess =]
4 (-1 = (1) = (-1 s basen =l
T IR 1 AT -1 9 BT 89 oY @ i w8

U

Gm: Y f-rm

N x#l, —1 (_—n' n=m

; ,‘f‘!;." . | 2 [
Iiﬂ_ﬁ'h'.*f;.lt;_ﬁff' . ,E_. N

i . : : :n“’ 'll!_-.a_ # e ..r F
-?‘:’.ﬁ.- _..-L-._.p:___._‘l:L R, — ‘ ipi | il



r3_21
@ |3

7 .
(1) (-3 = (=3 [ (3.5.) Gii)

i) @(B7+3")x3 o

I 4 (1) (4] it i
3) 2 3 TN SR
® (432N @ @+8)x2
i) (2'x4")+2? i

HIF ST IS _. - &t b =+ + 10




10.
Ix

. 4Y" 4 y = iJ (ii) wegiz Tl

(1) ('3") e (3) (3

Gi)y @ +16=064 N
14 \Xd BIIg-

B -5 -5

- l -1 l : 5 3 XIO XI_-Z__S_

y {[3) - (4] | "
42 UXA DIIT—

)
_2oX1 (t;tO)

53x5xt™"

10.3 TYHAG u‘@n ggfa
56832 = 5 x 10000 + 6 X 1000+8>< 100x$
a7 56832 =5 x 10+ 6 x 10° + 8 x 10? + 3 x 10° -
ST 4 525, 1025, 666 B RwRE T4 & g



e foram : 2014-15 ()

10-4mﬂ@fﬁaﬁmmﬁfaﬂmaﬂmﬁwﬁmﬁ

XAl |
I mﬁ“ﬁﬁmaﬁmqﬁagmmﬁﬂﬁwwmmwaﬁ
o E"’”“*“*“‘?ﬁﬁmmt?ﬁmaﬁsﬁ?ﬂﬂwm
(Standard form) &Y & | IaTERVl & forg 150.000,000,000 = 1.5 x 10"
gﬁmﬁmﬁma%mmmmﬁwaﬂwm=
F 7FE HY A DY Fa PA? AT |

zq wrd & fo—
doobbeT >
' ~ 1000000
g il
10°
_ i

- A0 .

= 7x10™ g “
@ wore w6 T @ Aerd 00016 om. & W A W A

& il
|




10.4.1 ¥ga ¥ wemsl R aga B wema #1 g
gedl @7 gEwE 5.97 x 10* el iR AW BT EAAA 7.35 x 107
fbcitum & a1 gedt &1 g e feam sifa® 87 i
HeH W, 5.97 x 10* Kg. - 7.35 x 10* Kg. lw Waﬁﬂg
=597 x 100 x 102 Kg. - 7.35 x 10 Kg.
= 102 (597 - 7.35) Kg.
= 102 x 589.65 Kg. ged &1 wari 3ifed 2 |
sl yaR g4 3R yedt & 4| A @ 1.496 x 10" m SR Al SR A5y
@ drg B g8 3.84x 10°m B, @ AT gRAT FT IR

= (1.496 x 10" - 3.84 x 10*) m. .
= (1.496 x 10* x 10* - 3.84 x 10*) m. a[d: oid 89 A HY H
= (1.496 x 1000 — 3.84) 10* m. fordy d&Ril & "en
= (1496 — 3.84) 10* m. tmsﬂﬁwaﬁmﬁ
~ 1492.16 x 10* m. uid % 98 ¥ |

BIdl (Y&1) &>l D godi—
ool Y& BIRIBRBI &1 THR =0.000007 m =7 x o
el B BIRABIAT BT MHR = 0. 1275 x 10°m.

l -
' a;! a:a Q N o
i - - = ! ;
o W i o fr‘ =Y - ik | ;
! ; ’ oy B ' ll-{#‘l 14 1I 5 L
nde § wf % &S -




ad foran : 2014-15 (TR )

'

48 AR DY HET GRT ol B G-, YA Dl 14 x 10'm iR yedl
&1 N 12756 x10" m ¥ | g9 i @ g HYd ¢

B A 1.4x10"
ged) &1 QT 1.2756% 10’

1.4x10™ 1. 4x10°

—
—

1.2756 1.2756

| 4x100
= ST 100 VI © |
12756 olP 3

JAIET-8. HED WY H geioe—
)  0.000003 )  0.000,003.54
g @) 0.000003 =3 x 10°

G) . 0.00000354 =354x10°
JETEWT-9. e GEusll & M w0 q 9gfry—
@ 243x10° (@) 93x10*  Gi) S5x10°
gl - (i) 243 x 10° =243 x 1,000,000 = 2430000

9.3 9.3 R
@ 9axi00 =y = 2 omm 8
h = % »
5 5 | . '[!
sas -5 — — — J" II.'S' :
@)  S5Sx10 =40 100000 4

I = _

0.000000004 000003
0000000000397

(v 806000000000
A AT -




2. fyssy wwaran @) AT ©Y Ay agad Y-
"o 71x107 @ 3.02x107 Gi) 5x10°

i) 1x100 ° O 2.0001 x 10" (vi)  3.46129 x 10

5 P eua) @ el | .
) qng%amaﬁmaéaﬁmwnmo.oooz cm B €|

Gy Ay @l F1¥rral @ |19 0.00001275 m 2 |

i) ~ SNarY[ @ A9 0.0000005 m 21 -
(v) U goidgi Pl STY9T 0.000,000,000,000,000,000,16 HAd arar 2

2 ~
(v)  HIgHIA mﬁ.%mzﬁmﬁlh

4. qasa%wqasma%aﬂaﬂﬁww%,ﬁﬁﬁﬁﬁaﬂMwmmw
u@ma‘fsﬂvﬁ%ﬁﬁmﬁwaﬁatf’mﬁﬁﬁ‘aﬁmomm
%lsﬂaﬁmﬁméaﬁwmﬁm| o

2




